

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGTLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétféltől
Önneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéltéplon-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr

A legközelebbi minisztertanács foglalkozik a gyümölcsexporttal.

A keszkméleti küldöttöge a miniszterelnök-helyettesénél. — Leszállították a vasúti tarifat.

A keszkméleti gyümölcskereskedők és termelők küldöttöge tegnap jutaita el Vass József miniszterelnök-helyetteshez a pönködsi nagygyűlésen elfogadott memorandumot. A küldöttöget a képviselőházban fogadta Vass József. Ott volt Fáy főispán, Zimay polgármester, Zsitvay Tibor és Pekár Gyula. A memorandumot Zimay polgármester nyújtotta át.

A memorandumot vasárnapi számunkban már ismertettük. Felsorolják benne a kereskedők szokatlan intézkedéseket, amelyeket okvetlenül életbe kell léptetni, ha azt akarják, hogy Keszkmélet és környéke, amelybe tartoznak Nagykőrös, Cegléd, Nyirgyháza s az egész Duna—Tisza közze, a gyümölcstermesztést megfélemlítő értékesíteni tudja. A memorandum különösen rámutat arra, hogy a kormányzatnak módjában van a vámzemele és illetékek, továbbá a vasúti lárva, vasúti kezelés és szállítás körül fölmerült bajok orvoslására ó maga hatáskörében gondoskodni. Azonkívül a memorandum szerint a kormányának lépéseket kell tenni, hogy megfelelő kereskedelmi szerződéseket kössenek, továbbá, hogy a bevitteli engedélyek kérdése Ausztriát, Csehszlovákiát és Németországot illetőleg rendezzék, mert ez természetesen nagyon megkönnyítene az exportot. Vass József miniszterelnök-helyettes átvette a memorandumot és ígéretet tett, hogy az abban foglaltakat meg fogja vizsgálni és a kormány mindent el fog követni, ami csak módjában van, hogy az Alföld gyümölcstermesztését a külföldön is értékesíteni lehessen.

Kijelentet e még a miniszterelnök-helyettes, hogy utasítson fogja a rezorminisztereket, hogy a legközelebbi minisztertanács elé már tegyék meg előterjesztésüket a memorandumban foglaltakra.

A kormány úgy látszik átérzi a gyümölcs-export válságát s hogy jóindulattal viselkedjen a jogos sérelmek iránt, bizonyítja a vasutasok lapjában ma megjelent hírdetmény, mely szerint a Bécs felé és a csehszlovák áramonai állomásokon keresztül exportált cseresznye, kajszibarack, meggy, ribizke gyorsíró vasúti tarifatját inintegy 25 százalékkal leszállította.

— **Kulturerélyt** rendez f. hó 14 én, vasárnap este 8 órakor a nagykőrösi izr. Jókóony Nőgyűlése a városi szalloda díszterében az épült templom javára. A kulturerélyen résztvevő Keszkméletről a 25 tagú vegyesk-r Székely Jenő vezetésével, Lechner Herman közreműködésével, Fuhrmann Rózsika és Balázs Ferenc szózó énekével, Gergely Ius pedig önálló énekesként. Megnyitót beszédet Dazsó Kázmér polgármester mond.

Június 17. az iparosok napja.

A tüntető gyűlésre meghívják Zsitvay Tibort és Pekár Gyulát is.

Elsőnek irtuk meg az egész országban, hogy június 17 én minden városban azonos formásokok és ünneplés külsőlegiek között az ország valamennyi ipartestülete nagygyűlést tart, amelyen orvoslást kérnek az évek óta felgyűlemlett sérelmeikre s elsősorban követelni fogják a közmunkák megindítását. Híradásunk nyomán most már a fővárosi sajtó is foglalkozik az iparosok megy nagyrányu mozgalmával.

Ugy értesültünk, hogy a keszkméleti ipartestületekhez ma érkezett meg az Ipartestületek Országos Szövetségétől a leirat, amely a gyűlés lefolyására vonatkozólag közöl utasításokat. Eppen ezért sürögösen ma este összehívták az ipartestület előjáróságát, hogy megbeszéljék a június 17 iki iparosnapot.

A nagygyűlés minden városban pont 10 órakor kezdődik. Követelni fogják a közmunkák azonnali megindítását, az építkezéseket lehető elősegítését, a közlekedés enyhítését, a hitelekért megoldását, a balesetbiztosítási és betegsegélyezési séremlmek orvoslását, a kottáriparr meggátását s végül a hatóságú üzemek megszüntetését.

A gyűlésre meghívják Keszkmélet város két képviselőjét, Zsitvay Tibort és Pekár Gyulát, de ott lesz a főispán és a polgármester is. A nagygyűlés határozattal minden városból azonnal eljuttatják Beihien miniszterelnökéhez s a kereskedelmi és pénzügyminiszterekhez. A keszkméleti iprosság nagy várakozással tekint a nagygyűlés elé, annál is inkább, hogy két képviselőnek is ott lesz, akiknek kiváló alkalom fog nyitni a pár évvel ezelőt hangoztatott nagyrányu tervek felhívására és a helyi építkezések megindításának kieszakölésére. Nagy befolyásukat legszabben tudnak dokumentálni, ha a Népszövetség által engedélyezett 30 millió aranykorona beruházási kölcsönből Keszkmélet számára is biztosítani tudnának állami építkezést.

A népszövetség pénzügyi bizottsága hozzájárult a magyar költségvetéshez.

A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága a magyar kormány képviselőinek meghallgatása után befejezte tőbnapos tanácskozásait és közölte a magyar delegációval véghatározatát. Eszerint nagy örömmel és elismeréssel vették tudomásul a szanalás előterhadalását és örömmel állapítják meg, hogy a f. buszban előrelátó helyezteth képest jelentékeny javulás mutatkozik. Erre való tekintettel tudomásul vették az 1925—26. évi költségvetést, amely már magában foglalja a pénzügyminiszter részéről tervezett adóemlékéseket is.

Nagyon figyelemreméltónak és kedvezőnek találta a bizottság, hogy nem egész

hathónappal a szanalási akció megkezdése után a költségvetés egynsulya helyreállt. A bizottság leszögezte a korona stabilizálását, ami a font sterling alapján történt. Mivel a font elért az aranyparitást, ennélfogva a magyar korona helyzete véglegesen egészséges relációba került. Tudomásul vették az államháztartásban eddig elért megalakításokat, de felhívták a magyar kormány figyelmét a közigazgatás és a bírói eljárás egyszvűléstének fontosságára, mert ez hivatal van az állami igazgatásban állandó helyzetet teremteni.

A bizottság hozzájárult a magyar kormányhoz a javaslatához, amely a tisztviselői illetmények emelésére vonatkozik. Hozzájárult továbbá ahhoz, hogy a folyó költségvetési év bevételei többletlen kívül hasznos beruházásokra a föbbizottságval megállapodás után a népszövetségi kölcsönből 30 millió aranykorona fordították; egyszvűlmin költetésbe helyezte, hogy a viszonyok kedvező alakulása esetén decemberben a kölcsönből további összegek feloldását megfontolias tárgyává teszi.

A bajor vendégek visszaemlékezése keszkméleti tartózkodásukra.

Élénk emlékezetünkben él még a bajor népakadémiai hallgatók keszkméleti tanulmányútja. Számos köszönnő levél érkezett a lelkes bajor vendégektől azóta, s az ottani lapokban is hálásan emlékeznek meg — mint a múltkor már közöltük is — a keszkméleti s általában a magyarországi vendéglátásról.

Legutóbb Szilády Vendel kapott melegságu levelet dr. Gseringer Hugó németbörgi akad. tanártól, aki számos érdekes momentumról, uti emlékről számolt be leveleiben. A rövid, de igen kellemes keszkméleti tartózkodás maradó emlékező szavakra, a magyar vendégszeretletet nem felejtik el. A társaság tagjai szinte irigykedtek azokra a társakra, akik elaludtak az idulási időt, letekést s tovább maradtak a vendégszerető magyar földön. Meg azok is, akiket az étkező kocsival véletlenül átkapcsoltak. Ha rövid idővel is, de meghosszabbították itteni tartózkodásukat. — Örömmel közli, hogy Budapestről egy társaság tanulmányútján hozzájuk is eliaogat s reméli, hogy Keszkméletről is többen meg fogják öket látogatni.

Levelehez melékelt egy vidám, hangulatos, kedves költemény, melyet utközben irt egy résztvevő a keszkméleti felehetetlen tartózkodásról, ismételten meleg szavakkal és hálával emlékezően meg az itt élvezett barátságos vendégszeretetről. Igen jól sikerült fényképfelvételt is küldött a levelellő a keszkméleti magyarhuras leányokról.

A keszkméletiek is kedvesen gondolnak a szimpatikus, lelkes bajor vendégre, akik számos tanujelét adták együttérzésüknek közös megpróbáltatásunkban.

Ország-Világ.

A munkénkültséget kivándoroltással oldják meg. — Sálajróiujhelyen 40 ház legett. A kar hátmilliót koronás. — 350 német orvos érkezett Budapestre tanulmányúra. A népszövetség foglalkozik Erdély és a Belső magyar lakosainak sorsával. — Bábcsdjak az Úsói színház. — A kedvelőiben természetkifutók miatt árulak a gabona. — Junius 13-án avatják fel a Közegészségügy tudományi egyetem első doktorait. — M. gyarorsági népessége áprilisban a múlt év 2826-át sebecben 6361 lélekkel szaporodott. — A városok am rikai közbene új nyben folyó tárgyalások még e h'ten befejeződnek. — A szeszaktil 125 milliót hívtak kiapot. — A görögök gyárakat vesznek Bulgariázagon.

A népszövetség 88 millió kölcsönt szavazott meg Ausztria számára. — Nemzetiség feltevel nekülö léphet be a Népszövetségbe. — Angliá és Franciaország meg egyeztek a biztonsági pakum feltevelében.

HIREK.

Naptár.

— 1925 június 10 Szerda. Születésnap: Margit kir. — Protestáns Margit — Gőgő orvosi május 28. Eml. — Irodalmi 3/85 év Szivan 18. — Nagi két 4 óra 03 perc, nyugon 7 óra 56 perc. — Hóid két 11 óra 17 perc, nyugon 7 óra 52 perc. — Időjárás: Tulynoman záraz idő várható, némi hőmérsékletes. — A győgszerárak közül június hónapban Farkas Ignác Szabadság-teret és Sillósy Henrik Mezei-utcai győgszerárta terü éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Pásthy Károly emlékének.

Ira MURÁKOZY GYULA. A kecskeméti polgári leányiskola 50 éves jubileumán elmondta FALTA IRÉN

Régi iskolások koszorút kötöztünk: Áldott bölcs tanúrnok jelenleg meg kötöztünk! Pásthy Károly! hi vünk! ... Ki szívünkben láktad, Két seve feleltünk, ki mindig csak addát Szíved aranyából; — emléksügaraknál Ujra látjuk komoly, bölcs atyai orád, Iskolás lányaid visszájónak Hozád!

Ma este egy percre ... halk igézet száll ránk, Mintha szép gyermek kapujában állnánk; Mintha sohse jöttél volna síró évek,

Iskolánk átlakán benézne az Élet, Fehér lepkek, álmok, — mind visszatérnének. S dalainkban együtt bódog, vidám lányok, Pásthy Károly leike, te nézel ránk!

Mintha újra látnánk! ... Évről évre menni, Áldott munka útján sohase phénni, Ezerfelé osztva igaz, tiszta lelked! Kire áhitattal tekintett a gyermek, Ura bölcs tanácsnak, apostola testnek, Tiszta férfijelme, mint hasas csics orma, Pásthy Károly, mintha meg sem is halt volna!

Mintha hallanánk is! ... Mellé telepedve Bölcsessége gyöngye lelkünkbe perenge, Odapsza nem több, nem is szeret jobban, Mint ő, szigorúan és sokszor titokban, Sok halgata szeretet évekkel kibőbben, De bölcs s igaz éle, mikor porrá válik Siron át, éjjen át szíve átvájtát.

Siron át, éjjen át a szívünkben hordunk Kik a Te iskolás gyermekek voltunk Munkánkban erővagy, életsze, áldás titkon, Szereplésben társak bölcs szeretet itthon, Onzlettség fénye jártak napjainkon.

Két sohse feleltünk, két szívünkbe zárunk, Emlékezés napján Imádsággal, könnyel ma újra megáldunk

— **Hódolat a kormányzóknak.** A nemzetiség alapon álló egyesületek és szövetségek elhatározták, hogy a kormányzót ért támadások a leghatározottabban visszautasítják s a kormányzó iránti hódolatot és rendületlen ragaszkodásukat fejezik ki. E célból Budapestben csütörtökön délelőtti fel tizen egy órára gyűlést hívtak össze a Pálfi tere, ahonnan a gyűlés részvevői a Várba vonultak. A kecskeméti társadalmi egyesületek is hasonló mozgolomra készültek s Horthy Miklós iránti tiszteletüket csütörtökön délelőtti fel tizenegy órákor a városban előtti Kossuth tereben tartandó nagy-szabású gyűlésen juttatják kifejezésre. A gyűlés igen impozánsan érkezik, miután azon Kecskeméti város egész társadalmával osztrálban egy-égen jelennek meg s a fővárossal és a vidéki nagyvárosokkal együtt legelőször nyilatkozik meg városunk egész lakosságának világotlan hű-égy, hódolata és ragaszkodása a kormányzó iránt.

— **Ravasz püspök Abonyban.** Ravasz László püspök vasárnap látogatta meg az abonyi ref. egyházat. A püspököt Kecskeméti-ől is számos-n kísérik abonyi útjára.

— **A Prot. Asszony és leánykör szerdán d. u. 5 órákor értekezletet tart.** Léti a vezetőség a legoktat, hogy teljes számban szíveskedjenek megjelenni. Tárgy: Kerületnappeli rendezés.

— **A „Süt a nap”** ma esti előadása iránt nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg városunkban. A mulkói költőn előadás híre bejárta az egész várost és most mindenki siet végignézni, aki az előző előadásokat nem látotta. Munkózy Gyula ref. lelkész, szülője biz. tag tart bevezető előadást a darab előtt. A mai előadás jóvédelmi s súlyos anyagi gondok-k közvözök kecskeméti szántársulat javára fordítja rendezéséig, melyek inkább emeli az érdeklődést. — Jajek előre a Farkas-gyógytárban válthatók, s le fel 7 óráig pedig a színházi pénztárnál.

— **Tornaverseny.** A ref. főgimnázium ifjúságának házi tornaverseny szerdán délután fel 6 órákor kezdődik az új kéllé-gym udvarán, melyre az igazgató és egy-zenének tagjai, a szülők és érdekedzők tisztelettel meghívja az igazgatók.

— **Vasárnap lesz a Kath. Legényegylet májálisa.** A Kath. Legényegylet igazgatómájálisa fel. hó 14-én, vasárnap tartja meg a kinyírtj erődben. A rendezés már előre kikövetelt mindent, hogy a közönség szórakoztatásának megfelelően gondoskodik s az előlekebből itélve az évad legnagyobb sikerű májálisának is érkezik.

— **A hadigondozottak díjainak fizetése** — mint a városi kulturügyszóltási közli — szerdán reggel vesze kezdetté.

— **Tanulmányi kirándulás.** A főrel iskola 62 tanulója Farkas István Kornél, Kopnyai Béla és Schmidt Bruno tanárok ve részeli igen kiadó kétnapos kirándulást leti Budapestre. Szombaton reggel a Szabadság téri tizenhárom voltok az első állomásuk Innen az országhához mentek, melyet kívül belül mindenütt megtekintettek. Eután az Akadémia, Gizele téri, Nemzeti Múzeum és Szépművészeti Múzeum követ keztek. Ebe után végigjárták az Állarkert, majd az Angol Park mőkával fel-ditették látásdugukat. A Városliget, Vajdahunyad és Andrássy szobor megtekintése után végig-sejták az Andrássy uton. Vasárnap már leti 8 kor a Városligetnek néztek meg, innen Ferenc József hídján átmenve felka-paszkoztak a Gellértérre, ahonnan a Gellért-szobornál jöttek le az Erzsébet-hídon. Dunakörzén és Lénchidon végig-menne felmentek a várba, ahol megtekintették a királyi palota csodás termelt, az Erzsébet emlékműzeumot, a Szent Jobbot, a Mátyás t-mpononit. Házás bástyát és Kapisztrán szobrot. De után a csapaj egy része a Svábhegyre sétált, míg a vállalkozóbbak a Zuglói-hegyre utazva vadregényes hegyi ösvényeken megázták a Jánoshegyet. A kis csapat az éjszakai vonalra tesiben alaposan kifárad, a de jókdvősen és lélekben sokat gazdijodva érkezett vissza Kecskemétre.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttetemplom közben van.

— **A Honvédelmi Párt gyűlése.** A Honvédelmi Párt folyó hó 11-én gyűlést tart Budapestben a Petőfi téren. A gyűlés tiltakozni fog a kormányzót ért támadások ellen s változtatlan hűségéről fogja biztosítani. A gyűlésre a Párt elsőnögye Kecskeméti hat város közönségét is meghívta. A tanács holnap délután hat órára város képviselőitől.

— **A politika eseményei.** A kormány tegnap tárgyalásokat folytatott az ellenzékkel, hogy eljéjt vegye további parlamenti viharoknak. E tárgyalásokon Vass József kijelentette, hogy készségesen tesz a nemzetgyűlésen új nyilatkozatot, melyben bejelenti, hogy új és erőlyes nyomozást indít meg a Somogyi—B-cső gyilkosság ügyében, a nyomozást kivési az eddigi katonai ügyész kezebe, kihallgatni minden tanút és megvizsgálni minden zádot. Az ellenzék meggyőztetése azonban meg remélhető, mert az ellenzék bírók csak ma délelőtti fog végleges határozatot. A nemzetgyűlés hétfő délután végén K-ból Lajos (szociáldemokrata) új szövetségét a B-nyelvi ügyet s parlamenti bizottság kiküldését a vasalt. P. köcs József az Újgyűlési bizottság miatt s glatt f. l. — A mindennapos viharok való tekintetűle a kormány ezzel a tervvel foglalkozik, hogy gróf Bálicsin látván hazakereséséig elinapoltja a nemzetgyűlést. — A hétfői nap igazgatóiban kormányválságnak is híre terjedt. Akadtak olyanok, akik biztosra vették a Genben tárgyalt miniszterelnök bukását s már utódját is kijelölték Kiebsberg Kunó gróf székelyében. A válsághírek későbbi igen erőlyesen megcátozták. — A politika hírhírtörték Pórágy Pál elhatározása, mely szerint a tegnapi nap folyamán kilépett az Ébredő Magyarok Egyesületéből.

— **Hadirokkantak és özvegyek figyelmébe.** Az egyesület értesít az összes érdekelteket, hogy az ösziársak, amely párhonappal az egy-sülteben eszközöllet, csak házi használatú szőlői és hogy mindenki köteles akit földet igényel, a város házi hivatalos ösziársain jelenkezni, mert a hivatalos ösziársak és jelenkezés ott történik. Az elsőégy.

— **A kamaraszínház szerdán este k-i zdi meg tisz napra terü dő kecskeméti vendég-szeresépt.** A Megnyitó előadás-on Bernard Shaw világhírű misztériuma a *Candida* kért színré Mázori Mária, Alapi Nándor és R-dácss Déző feltevelével. B Shaw először jut szóhoz a Katona József színházban s így az előadás irodalmi tekintetben is igen értékesnek érkezik. A súlyos gazdasági helyzet cilenére reméni merjük, hogy Kecskeméti közönsége megértő és re-tettelettel látja fel Arai jeze fátulának kulmisszámját s érdekdövevel bizonyoságot tesz arról, hogy amikor a színház valóban az irodalmat és művészetet szolgálja, annak felkarolását erkölcsi kötelességének érzi.

— **E héten virágozik a Tisza.** A Tisza virágása e héten várható s mint mások, ezáltal is sokan szándékoznak megtekinteni ezt a szép természeti tüneményt.

— **A KAC játékosaihoz.** A KAC intézője ezután hívja fel a klub összes első, második és ifjúsági csapatát játékosait, hogy csütörtök délután 3 órára a tréningen teljes számban jelenjenek meg.

— **Adomány a tódázsanatórium javára.** Fesete Andrássé a helybeli tódázsanatórium javára 25 000 K átadományozott.

— **Ötnegyed milliórt a szegény sorsú tódóbetegeknek.** A József kir. herceg Szanatórium Egyesületi gyűlése megpör edéménnyel járt. Dr. Fritz János, az egyesület igazgató főorvosának levelöz csekélyjé sikerült eddig 1 378 420 000 koronát összegyűjténi. E-ből 92 999 200 koronát a szervezési plakát és nyomtatványok költségeire fordították, vagyis a szegény sorsú tódóbetegék szanatóriumai gyógykezelésére tisztán 1 285 420 800 korona jut.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadványtárlatban, (Kéttéplomkőz).

— **Dr. Kovács Andor új könyve.** Dr. Kovács Andor, a debreceni egyetem büntetőjogi tanára, jogeseményekről igazán tárgyilagos, munkásságát a napokban új érdekes művel gyarapította. Munkája: **Az újabb büntető törvény-tervezetek és az eljárás előlévélés felbeszárkázása** a kérdések sívű vélelmes ismeretéről, rendkívül alaposágról tanúsodik és igen érdekes adatokat tartalmaz, amelyeket a szerző dícséretes lelkiismeretességgel gyűjtött egybe a legkiválóbb külföldi jogászokkal való közvetlen érintkezés révén. Európa-szerte reformok előtt és alatt állanak a büntető törvénykönyvek s a különböző javaslatok szakvezető ismertetőivel Dr. Kovács Andor műnké is felhasználható, érdekes tájékoztatást nyújt. A munka második része az eljárás előlévélés felbeszárkázásáról foglalkozik oly széleskörű ismeretlél, mely a szerzői és tárgyban műnké legbiválóbbának ünneltél. A fejeletés és sok vonatkozásban utólag munká négy könyv alapján minden könyvkereskedésben kapható.

— **Sisszen jegyez váltani a „Süt a nap” keddi megkeletár előadására,** aki még nem látta, javára nál ismét látni akarja a színeszek javára rendezett keddi előadást. Kezdeté este fél 8 órákor.

— **Jótkönyvön vizsgahangverseny.** Szappanos Gizella zongoratanítónő önénekedéti 1925 évi június hó 12 én, pénteken délután 5 órákor, az Ukollegium dísztermében, a Pótl. Leányórh. javára vizsálati hangversenyt rendeznek. Műsor: 1. Schumann: Tüzes lovas. E. Ödöjdi Veres Ilona I. oszt. tanuló. 2. Mozart: Szerenád. E. Ödöjdi F. Margó Márta I. o. t. 3. Szegő: Séta az erdőben. E. Ödöjdi Páthy Róza II. o. t. 4. Bajor: A róza álma. E. Ödöjdi Krenner Anna III. o. t. 5. Beethoven: Bagatella g. moll. E. Ödöjdi Páthy Miklós III. o. t. 6. Szarjáti: Timpó el Búlló. E. Ödöjdi Páthy Károly III. o. t. 7. Bartók: Népdaok. E. Ödöjdi Csomák Erzsébet I. o. t. 8. Grieg: Emlekták. E. Ödöjdi Csomák Marika III. o. t. 9. Chopin: Marinka bé dur. E. Ödöjdi Krenner Margit III. o. t. 10. Grieg: Wäizer E. Ödöjdi Antal Károly III. o. t. 11. Beethoven: Menuette g dur. E. Ödöjdi Róza Sára III. o. t. 12. Volkmann: A lovag. E. Ödöjdi Csomák Gabriella IV. o. t. 13. Csomák Erzsébet III. o. t. — 1. Schubert: Moment musical f. moll. E. Ödöjdi Csomák G. Gabriella IV. o. t. 2. Mendelssohn: Vadször. E. Ödöjdi Gyónay Sándor IV. o. t. 3. Schubert: Mercedo f. moll. E. Ödöjdi Marlon József IV. o. t. 4. Schytle: Taran-tella. E. Ödöjdi Eötvös Piroska IV. o. t. 5. Csajkovszky: Chanson triste. E. Ödöjdi Eötvös Erzsike V. o. t. 6. Hüller: Capriccio. E. Ödöjdi Marlon Szabolcs V. o. t. 7. Beethoven: Sonata g dur II. félt. E. Ödöjdi Szappanos Margit VI. o. t. 8. Beethoven: Kontra-fantók I. és III. félt. E. Ödöjdi Jó Sándor VI. o. t. 9. Hayd: Sonata e moll I. félt. E. Ödöjdi Jó Sári VI. o. t. 10. Grieg: Futasi iskoladalm. E. Ödöjdi Szappanos Sándor VII. o. t. 11. Mozart: Sonata c moll III. félt. E. Ödöjdi Váraday Ilona VII. o. t. 12. Brahms: Magyar fantók. E. Ödöjdi Szappanos Jolán VII. o. tan. és Farkas Gabriella VI. o. t. 13. Beethoven: Sonata pathetika. E. Ödöjdi Tóth Miklós VII. o. t. 14. Godard: Caprice Muzsika. E. Ödöjdi Kiss Zsuzsika VIII. o. t. 15. Chopin: Polonaise cisz. moll. E. Ödöjdi Fehér Judika VIII. o. t. 16. Sikló: Rákóczi induló. E. Ödöjdi Tóth Miklós VII. o. t. és Jó Sándor VI. o. t. B-éledőjdi 10,000 K, 3,000 K. Műsor ára 2,000 K.

— **A hadikölcsönkötvények újabb árfolyamemelkedése.** Néhány nap óta ismét énekben a hadikölcsönök piaca arra a hírre, hogy Ausztriában már kezdől a hadikölcsönök valorizálásáról szóló törvény, amely elől a magyar kormányk sem szabad elzárkózni. Bármennyire kívánatos és szükséges volna ez a valorizálás, a róla szóló hír nem szabad spekulációs bázisnak elfogadni.

— **Dísztantervezés.** A kecskeméti köz ségi elemi iskolák 4-ik, 5-ik, 6-ik osztály tanulóit 1925 évi június hó 14 én d. u. 5 órákor a III kerületi (Collner-tér) elemi iskola udvarán dísztantervezést tartanak az alábbi műsorral: 1. Díszfelvonulás. 2. Híreszek egy Isteben. Hímzés. 3. Az I. ker. iskola IV., V., VI. fuzoszályának szabad gyakorlati. Vezényli: Bón Mihály tanító. 4. A II kerületi iskola IV., V., VI. fuzoszályának tornagyakorlati gyűjtemény. Vezényli: Kiss Gellért igazgató. 5. Az I., II., III. ker. és ökológiumi iskola IV., V., VI. fuzoszályainak szabadgyakorlati. Vezényli: Fűvessy Margit h. tanító. 6. A III kerületi, ökológiumi, kurucéri iskola IV., V., VI. fuzoszályai gyűjtemények között mutatnak be puskákkel. Vezényli: Tóth Dézso tanító. 7. Felvonás: 8. Szózat B-éledőjdi 2000 korona, mely összeg az agriföldművelés közösültségnek és az iskolai zászó-alkony kísérlelére javára fordítatik. A jótékony célra való tekintettel felültekeket közzétenél fogadunk.

— **Kerékpárv verseny.** F. hó 14-én vasárnap nagyvárnyai és szendrői között légező kerékpárv verseny lesz Kecskeméten. A versenynt KSC rendezti s részvételre szólók hrom, Gyöngyös, Nagykőrös, Baja, Szeged és Békéshalom egy-egy egyesülettel. A versenyre 100 induló nevezett be. A verseny számok 30, 20, 10 és 5 kilométeres és 1000 méteres távokból állanak. A versenyrendező Egyesület 27 émet íródtól ki a győztes-k jutalmá zására.

— **Pályázat a földmvelésiskola há romingyenes helyére.** A Házgazdálkóhá irányú kecskeméti köz. földmvelésiskolájé 1925—26 tanévre 3 állami ingyenes hely üresedett meg. Ezen helyek betöltésére a városi tanács pályázatot hirdet. Pályázhatnak 15 kát földnél kisebb területű birtokok, vagy birtéltel rendelkező vagy családok gazdák 17 évet betöltött fiait, akik legálább az elemi iskola 4 osztályát sikerrel elvégezték. Pályázati kérvények a nagyméretű gépu n. kir. Földmvelésügyi Miniszter Utca címreze legkésőbb f. évi július hó 20 napjáig Kecskeméti há város központi iktatóhivatalába nyújthatók be. A pályázati kérvényhez csatolni kell: 1. születési anyakönyvi kivonatot, 2. iskolai bizonyítványt, 3. hímóhiási bizonyítványt, 4. orvosi bizonyítványt arról, hogy folyamodó gazdasági pályára alkalmas, ép és egészséges testalkú s ragadó betegségekben nem szenved, 5. közégi erkölcsi bizonyítványt, 6. hátsági bizonyítványt, melyben igazolják, hogy folyamodó szüleinél hány kát föld birtokba vagy birtéltel van föltartva és mennyi feles gazdálkodást a politikai tekintetben kifogástalanok, végül a gyermekek, illetve testvérek száma és kora igazolva, 7. szülőiöl nyilatkozatot arról, hogy fiuk belépése tuduokkal és beteggyezőkkel történik, vele a 2 éves tanfolyamot bevégeztetik s őt ruháztatják, tan szerekkel ellátják. A felvett tanulók inter-natuban helyeztetnek el és élelmezést, mosást, félést, világítást és orvosi gyógykezelést kapnak.

— **Szabadszállás és vidékének kiállítás.** A Fajú Ösziagos Földmves Sörézet és Országos Selmia Bizottsággal és Szabadszállás helyi rendező bizottságával valóban június hó 11-én 14-ig Szabadszállásra nagyvonalú szabás gazdasági, ipari és kulturális kiállítást rendez. A kiállítás fővédnöke a Preszely Elemér P. stávréme főispánja és Agroszató Tivadar alispán, elnöke Kélmán Lajos főjegyző és igazgatója Lajos János adóügyi jegyző. A kiállítás felölél a mezőgazdaság mind-n agát, a szőlészlelet és borászati, halászati, vadászati, kisipari hazipari, női kézművark, egészségügyet, földművelés és iskolágyelet, továbbá a kereskedelmi és szövetkezeti produktumokat. A kiállítás önénepejyes megnyitása június 11-én csütörtökön, vagyis Umpiaján szed, délelőlt 11 órákor. A belpályogék ára minimálisan a magyar nemzeti viséletben megjelenőnek a belpéles díjtalan. A kiállítás iránt állatnások érdeklődés mutatkozik.

— **A művészetek pártolja és a nehéz viszonyok között élő színeszek segíté, aki a „Süt a nap” keddi előadásán megjelenik** Jozsef a Farkas gyögytárban válthtól mérsékelt árakon.

— **A legjobb vidéki színeszek szerepelnek** hónap, szerdán a Fővárosi Oze repülésházban a „Színházi Elele országos pályázatán. A szereplők közül a kecskeméti közönség ismerősei: Beke Alice, Szilghey Annus, Trilap Ionka és Ltlabir Rózsa.

— **A tődbetegedezőző Intészetben** május hónap kezéit betegékek száma 974. Ezekből megvizsálatoltak és ingyenes gyógykezelésben részesítettek 895 esetben. Róligen fennéyl átvilgított 120 beteg. Róligen Örtuc indóg és egyéb villamos létezőkben 152 beteg részesült. Ezenköl iktatólátogató 121 betegöl történt.

— **A nemeféleponca** az irányzat változatlán, a kereslet ökológia 100,000 forintot: ezöl 5000—6000, 5000—6000, 12,500—13,000, 5 koronás 30,000, huszonnégyes magyar arany 282—284,000, huszonnégyes 1500—1550, a szinnyará 49—50,000, pia ma 210—215,000 korona gramoként.

— **Kütszítjük a Dankó utcai árkot.** A Dankó utcai árkok mintegy öven alkalmas kérvény nyújtottak be a városához kérték, hogy a Dankó utcai nyíltlyó árkot tisztítsák ki. Az árkok szennyvízre ugyann, eltekintve ettől, hogy kiállítatlan bízi árszt, ársztárok, a mellette levél kútba és annak vizeit is élveztethetnének leszi. A tődbetegedezőzőbbi élesen foglalkozik a kélelemmel.

— **Tüz a Rákóczi utcai Katz Már** bor helyesedő Rákóczi 20 szón alább házi nag leg-np délután 5 óra táján tűz tört ki. Eddig még ismeretlen okból kigúrdult az udvar hátsó részében levél istálló. A tűzot a házbeliek csak akkor vették észre, mikor az istálló hátsó je már lobogó lánggal égett, úgy hogy még gondolni sem merték arra, hogy az istállóba beöklött két lovat kiszabadítsák a lángok közül. Mír úgy látszik, hogy a tűz martáleköl lesznek a szerencsétlen állatok, mikor a közönlben lakó Kötöna Ágoston postai kézbesítő élete kockázatát savál behálolt az égő istállóba és zsebkéssel elvágta a reteteses ajdalkukban megbekrosodva a toposzólok között ködfőre két a két lövőirólátan ösözögve víránt zargolt az udvarra, ahol a gyorsan előke-relt állatorvos röglön gondoskodás velle, azonban megemléke nem volt sok remény. Az egyik rövideken kiszévetelt, de a másiknak is megvannak az orái számolava. A közönlben kivontól hárommal elöltölték a tüzet, meliót a ház lövöl részeire lövbérbetérhetlett volna. A kár így is több, mint huszmillió. A vizsgálat megindult anélkül kiderítésre, hogy mi okozta a tüzet.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése
Buzsa (76 kupa tiszadvizöl) 407,500—510,000 K, (76 kupa dunántúli) 405,000—507,500 K, (78 kupa tiszadvizöl) 417,500—520,500 K, (78 kupa dunántúli) 415,000—517,500 K, Repe (60 kupa) 417,500—422,500 K, rpa (tak) 320,000—330,000 K, (sör) 450,000—470,000 K, Zab 423,000—433,000 K, Tengeri 315,000—320,000 K, Repe 690,000—690,000 K, Korpár 227,500—232,500 K.
A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
N-poleon arany 292,000 s, Angol font 344,000—347,000 K, Dollár 70,950—71,130 K, Francia frank 3412—3450 K, Svájci frank 13,660—13,814 K, Román lei 321—336 K, Magyar korona 417,500—422,500 K, Orosz dinár 1167—1184, Olasz líra 2800—2838 K, Rómán s hilling 990—10,40 K darabonként. Papírmárka 16,680—16,844 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.
A mai zsebköl nyitása:
Zürich: Budapest 900/275

lapnyitások és hirdetések
v. Előzetes kiadások és Nyomda
Hírdetési Irodák

Nyomatványt zölésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda.
Telefon 141.

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

A Székelyben egy hold jó szőlő
eladó. Értekezni 1. het Szilády Károly-utca 4. sz. a.
bortermő

ADÁS—VÉTEL

Gyümölcsös és gazdasági kosarak
vagyontébe is jutányosan kaphatók.
FOGHÁZI KOSÁRÜZEM IRODÁJA GYÖR.

Eladó új fehér hál szoba.
Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15 szám alatt
Szabó József ártalomstestnél.

Előres-dű **tűzifa** argriva, hához szállítva 100
bűkhasab 21,000 K. felfűrészelve
hához szállítva 100 clessi darabos, kömen-
100 kgr. 50,000 K. **Mész** tes 1 kgr. 850 K. Epi-
tészeknél, viszonteladónak árendegedmény. Öztraut
100 kgr. 110,000 K. Szabó
kovacszzén Antal ut. tá kerkeszédnél,
IV. ker., Kaszap-utca 8.

Fedeles hintó egy és két ló után, va-
lamint különféle
luxuskocsik és sárhányós kocsik
kaphatók jutányosan. **Szomszéd János kocsik**
fényesnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott
használt kocsik is becsérthetik.

Építőiparosok fizetelmébe
ajánlom, hogy a **edves és viges falakat** csak
BIBER
folyékony szigetelővel lehet legbiztonságban
elcsigétetni! Egyedüli leírakat
Bódogh festékraktára.

LAKÁS, ÜZLET

**Két szoba és mellék-
helyiségekből álló egész-
séges lakást keres** a központ köze-
lésben gyermek-
térrel fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítői
közárva.)

Kiadó butorozott szoba.
A vasút követően közelében portment helyen,
nyaralásra igen alkalmas, intelligens uriembernek
kiadó. Cim: Hunyádi-város 19. (Wiszt-villa.)

ÁLLAST NYERHET

Pénztárkezelésben jártas
egyés és feltétlenül megbízható kisasszony felvesz
Kovács László tüzserkereskedő, Vásár-tér. Ugyanott
egy kétajtos jéskrézény kiadó.

Gyakorlattal bíró könyvelő
délutáni órákra keresetik. Ajánlatokat kérjük a pontos
cim és fizetési igény megjelölésével a kiadó-
hivatalba leadni, "Pontos" jelre alatt

Kisgyermek mellé
15—16 éves kislányt felveszek. Cim a kiadóban.

Bádogostanulónak
egy jó családból való fiút zomráln felvesz Szabó
József bádogos, Bem-utca 9.

ALKALMAZAST KERES

**Mosást (háznál) és kézi-
munkát olcsón vállal**
tisztaséges magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

JÁVORKA IMRE
m ü k ö s z ö r ü s
Arany János-utca 8.

válllja borotva homoru köszörülést és
mindennemű ollók, kések, továbbá sző-
nyegtolók görblésit gyorsan és olcsón
eszközli.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.
A következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 db. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzín-pérléummotor, 1 db.
motor alá való vaskoci, 2 db. kis cséplősz. krézy, 2 db. 12 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. kis
teherautó ca 10 q terhelésig, 10 db. vashordó, 5 db. olajos fahordó, néhány db. sz. különböző minőségű löfgatya kapáló-lőtölgetőke

Nyomtatott az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó. te Nyomda-Névtérnyelvtanúság vállalatjára bízottként könyvnyomdájában. — Nyomdavezető: Varga Gyula.

Csepléshez román bűk tűzfát
porosz szenet
legelőszobában szállít vagonféltelben a
PROSYLVANIA RT.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
Sürgőnycim: CONTA, Budapest.

SZABÓ JÓZSEF
BÁDOGOS
BEM-UTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-U.)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MIN-
DENFELE KÉSZ BADOGARUT. ÉPULET-
MUNKÁT ÉS JAVITÁSOKAT
JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

58 - 1925. sz.
Arverési hirdetmény.

Dr. Bozók Árpád javára 1 605,000 K. é.
jár kielégítésére Köi-ö Bűlőszög 261 sz.
alatti szőlőben **borprés és hordó** 1925
junius 30-án d. u. 3 órákor nyilvános árve-
résen a legtöbbet igérők, szükség esetén
becsáron alul is készpénzfizetés mellett el-
fognak adatni.

Kecskemét, 1925 junius 2
Elek József,
kir. bir. végrehajtó.

TELJESEN ÚJ
RE WINGTON PORTABLE
IRÓGÉP ELADÓ.
MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN,
KÉTTEMLONKÖZ.

VARRÓNÓ
ajánlja magát, hazhoz is megy.
Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰT izlésesen és ju-
tányosan készit: **VARGA IDA**
IV kerület, Csáky utca 14. sz/m alatt!

Orásit
raktár-
miatt
BOROSHORDÓK
egyszer használt **1-a ászokhordók** literenként
700 kor.naéit és új erős vastag tölgyfahordók
miedn nagyságban literenként 1000 kor.naéit
kaphatók
Gärtner Simon és Fia
cégnél, Budapest, V., Visegrádi-utca 23
Telefon 57—83

WELLS
**NAGY VILÁG-
TÖRTÉNETE**
MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.
A ma legjelentősebb írói alkotása,
történelem a XX. század szemszögéből
néve a XX. század embere számára.
Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példány-
ban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas,
egész vászonkötésű könyv ára 605,000 K.
Előzetes megrendelés esetén csak
441,000 K, mely összeg junius hótól kezdődőleg havi
73,000 K-ás részletekben törleszthető.

**Előfizetéseket felvesz:
lapunk kiadóhivatala,
vagy a kiadó,
(Budapest, VII. kerület, Ilka u. 31.)**

Kérjen ismertetőt!
Génius kiadás!